

2022年度中国共产党广州市荔湾区委员会 老干部局部门整体支出绩效自评报告

一、基本情况

（一）部门职能

（一）贯彻执行党中央、国务院和省、市、区有关老干部工作的方针、政策，制订或参与制订我区老干部工作的政策、规定。

（二）负责全区离休干部和副处级以上退休干部的宏观管理及易地安置离休干部的直接管理工作，提出改进工作的意见和建议。

（三）负责对老干部的政治思想教育，组织他们开展有益身心健康的活动。

（四）检查、督促落实老干部的政治待遇、生活待遇和保障机制，进行家访、医院探视和重大节日慰问活动。

（五）组织、协调老干部参加各项活动；指导全区老干部活动场所的管理和服务工作。

（六）做好老干部医疗保健工作；指导有关单位做好老干部的后事处理工作。

（七）指导区关心下一代工作委员会各项工作的开展。

（八）负责区属单位老干部工作人员的培训工作，做好

信息、统计、信访工作。

(九) 承办区委、区政府和上级老干部工作部门交办的其他事项。

(二) 部门整体收支情况

2022年中国共产党广州市荔湾区委员会老干部局部门整体预算数1803.90万元，其中基本支出963.60万元，项目支出840.30万元。均为区本级使用资金。

部门整体支出完成情况：2022年支出数1803.90万元。

(三) 部门整体支出绩效目标

按照中央“认真做好离退休干部工作”的要求，结合学习教育，坚持围绕中心、服务大局，用心用情、精准服务，注重发挥老干部“四个作用”，积极引导老干部为党和人民事业增添正能量。落实老干部政治和生活待遇，丰富老干部学习内容，夯实离退休干部党建工作基础，为老干部提供精准服务。

(四) 部门年度重点工作任务

1. 离退休干部工作：落实老干部生活待遇，做好处级退休干部服务管理工作。作好离退休干部服务保障工作。落实离退休干部政治待遇，增强老干部“四个意识”，思想上行动上与党中央保持高度一致；落实重大节日慰问离退休干部。

2. 老干部学习文体活动开展情况：按省市区的通知要求及活动中心的年度计划，参加省市区各类文体活动3-4次，

本中心开展文体活动 2-3 次。提升文化养老内涵，丰富老干部学习内容，改善老干部活动环境，老有所乐。

3.关心下一代工作：按上级关工委工作要求，响应“老有所为”，发挥离退休老同志作用，引导教育青少年坚定理想信念，教育引导青少年树立社会主义核心价值观，加强关心下一代工作舆论宣传，加强调查研究工作，开展各类主题教育活动。

二、综合评价分析

（一）自评结论综述

全年预算数 1803.90 万元，执行数 1803.90 万元，完成预算的 100%。

简要介绍部门整体支出绩效自评结果。

（二）各重点工作任务绩效目标完成情况分析

2022 年我局坚持“三段”养老做好老干部精准服务

1. 党旗红引领荔枝红，积极康养有成效。一是强化政治引领。老干部党校举办 4 场次红霞生辉——荔湾老干部大学堂，先后邀请专家学者，以学习贯彻党的十九届六中全会精神、省第十三次党代会精神等进行授课，以及开展国防教育专题宣讲。组织开展“我看中国特色社会主义新时代”“建言党的二十大”专题调研。和市委老干部喜迎二十大诗词征文等活动，收到老同志诗词 30 多首，征文 3 篇。二是传承传统文化。年初，红霞先锋队走进永庆坊社区开展“新春送福 喜迎冬奥”活动，以书法与民俗相结合的形式为市民送上新年祝福，同时为过往街坊宣讲冬奥会及冬残奥会知识。

组织老干部粤剧曲艺团自编自导自演了粤曲新作及传统折子戏，到粤剧博物馆广福台演出，为“百场粤剧精品进粤博”助力加油。以“大美荔湾”为主题，结合整改工作，开展学区情区史教育系列实践活动。七一前夕在市局指导下，举办“喜迎党的二十大 银映红棉出新彩——大美荔湾·走进古村落”专场活动，以文艺惠民演出、非遗项目呈现等形式，展现大美荔湾风采。三是扩展智慧课堂。以信息化手段大力拓展离退休党员“云学习”新思路。坚持上好春、秋两季“开学第一课”，今年线上授课125节课，学习人次近5000人。党的二十大胜利召开后，通过“荔湾老干”公众号、各离退休党支部学习小组微信群迅速掀起老党员学习宣传党的二十大精神 and 党章的热潮，老干部踊跃提交学习交流心得159篇，创作诗词书画作品50多幅。

2. 坚持520关爱行动，科学颐养有方法。一是坚持每月敬爱连线，由联络员通过电话或微信联系老同志，结合今年来疫情防控常态化工作，实现对离退休干部100%“保持常联系”。二是组织七一金秋敬老月“让爱来敲门”专题慰问。对部分“光荣在党50年”老党员，适逢70、80、90、100周岁的老寿星，有较大待遇变化的老同志等200多人进行了分组上门慰问，为老同志送祝福、解困惑，引导老干部增添正能量。三是组织好老干部年度健康体检工作。共组织14批次共800多名老同志参加健康体检。进一步发挥区中心医院、区人民医院两支医疗志愿队作用，为老同志健康保驾护航。

3. 凝聚“三方”关爱，暖心护养有温度。针对“双高期”

老干部，通过老干部所在单位、居住地社区医院、老干部局三方加强给予关爱。年初经区帮扶领导小组审议研究，对上一年度 22 名有特殊困难的离退休干部给予帮扶，帮扶经费 19.5 万元。结合落实“五必访”工作，全年共慰问住院老同志及老同志家属 400 多人。金秋敬老月走访结合老同志待遇告知工作，重点上门慰问 50 名待遇变化大的市副局级老领导，给予政策上解读、操作上说明等，让老干部理解支持相关工作。通过“有呼必应、红霞生辉”老干部服务平台，收集老干部反映意见建议 50 多条，解决老干部急难愁盼问题。公众号“小张说法”聘请律师顾问解答老干部在生活中遇到的相关法律问题，保护老年人合法权益。创新荔湾区医疗志愿服务队义诊、巡诊、线上咨询等活动形式，搭建老同志与社区间的桥梁，协调利用社区家庭病床，为部分行动不便老同志解决看病难等问题。牵头组织 2 次区机关、事业单位及工勤退休人员接种新冠疫苗接种专场，在荔湾中心医院、区人民医院组织 6 天专场，共 54 个单位 606 人参加疫苗接种专场，现场接种 288 人。

（三）主要工作成效

2022 年按照中央“认真做好离退休干部工作”的要求，荔湾区委老干部局在区委区政府的领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢记习近平总书记对老干部工作的重要指示，认真学习贯彻党的十九届历次全会精神 and 党的二十大精神，以及全国全省全市老干部工作“双先”表彰大会、老干部局长会议精神，全面贯彻落实《关于加强

新时代离退休干部党的建设工作的意见》要求，以党建引领推进老干部工作高质量发展，在阵地建设、品牌深化、发挥作用和关爱服务方面取得成效。围绕中心、服务大局、用心用情、精准服务、注重发挥老干部“四个作用”，积极引导老干部为党和人民事业增添正能量。落实老干部政治和生活待遇，丰富老干部学习内容，夯实离退休干部党建工作基础，为老干部提供精准服务。

三、存在的主要问题

无

四、下一步改进措施

无